

昨天,南京市鼓楼区和建邺区同时举行中招咨询会,一批热门高中公布了最新招生政策。现代快报记者了解到,为了吸引优秀生源,学校不仅提供不同层次奖学金,还专门制定优惠措施为高分落榜生留后路。这个“五一”小长假,有多所学校举办了招生咨询会,招生专家提醒考生及家长,要有针对性地进行了解,寻找适合自己的学校和相应的班级。

现代快报记者 黄艳

多所高中扎堆“五一”小长假推出招生优惠

# 不仅考虑怎么与大学衔接 连找工作都替学生想到了

## 建邺区

### “入编当老师”优惠吸引优秀考生

为了吸引优秀人才加入建邺教育,建邺区在招生咨询会上公布了一条优惠措施:全区中考成绩前150名一志愿考入建邺高中,三年后考入一本师范院校,大学毕业后通过南京市教师准入考试,建邺区教育局予以录用;建邺高中启东班一志愿正常录取,三年后考入一本

师范院校,大学毕业后通过南京市教师准入考试,建邺区教育局在同等条件下优先录用。

### “二志愿录用”给高分落榜生留后路

有些考生模考成绩不稳定,想冲一流名校,家长担心落空,怎么办?“小孩一模裸分成绩521分,是不是能签约建邺高中启东班?”家长周女士说,孩子在新城初中,成绩不

太稳定,她想让孩子冲一冲南师附中或一中,却担心风险大。建邺高中的招生老师表示,学校今年有一项措施就是为这些高分落榜的考生保底。如果考生第一志愿填报南师附中、金中、一中、中华中学四所市属高中的一所,第二志愿填报建邺高中并被统招录取,依然可以享受启东班等优秀班级编班的优惠。这样一来对于一些优秀学生来说,第一志愿和第二志愿都成了有效志愿,增加了录取机会。

## 业内人士

### 要看学校实力 还要了解孩子

“五一”小长假,许多家长把时间都泡在了招生咨询会上,但除了装了一大堆零乱的学校信息外,对选择学校反而更加拿不定主意了。为此,做了十几年初高中校长的南京九中校长张恒柱提醒家长,要选择和孩子情况相匹配的学校。

张恒柱表示,选学校实力第一。孩子考不出分数,签了再好的约也没有任何意义。其二,是要“面子”,更要“里子”。学生考高中,最终目的是考取理想的大学。今年不仅不允许借读,而且扩招将降至10%,这必将促使家长选择学校更加理性。而事实上,近几年南京发展比较快的高考文化达线在三百人以上的高中,高考的推进情况都是非常理想的。此外,要充分了解孩子,排在最前面的学校,教育和管理方式,是以学生自主学习能力较强为前提的,这样的孩子到了学校会获得比较好的发展,相反如果孩子自主学习能力不强,则不适合这样的学校。

他还建议家长可以加入相关QQ群,可以获得更多的信息。

## 鼓楼区

### 29中:基地班与清华、北大等高校衔接

鼓楼区招生咨询会上,29中因为去年高考有550余名学生被国内外大学录取,特别受到关注。该校今年计划内招生人数为540人。校方透露,准备在招收强化班的基础上,根据学生成绩与志愿,入学后编3个左右基地班,在教学上与清华、北大、浙大、复旦、南大等“985”顶尖

高校有机衔接。除按规定招收机器人、武术特长生以外,对文学艺术方面超群的学生,经过认定可以在招生政策允许的范围内优先录取编班。学校设立香港慈善家“何崇本奖学金”,用以资助品学兼优的困难学生。学校不仅减免困难学生的学费,还将为他们提供一定的生活费用。

南大附中和29中的合作办学吸引了不少家长。一些家长表示,想第一批次冲一下29中,万一没有冲上,也可以上第二批次的南大附中。

### 十二中:高一全部小班化

南京十二中,昨天打出了“高中小班化”“新东方精品班”“独立的高三校区”等关键词,吸引家长。因为一些学生小学、初中就在小班化学校读书,有些家长表示,小班化教育模式,孩子受关注的程度更高。

记者了解到,今年十二中新高一将继续全部实施小班化教学,继续设置“新东方精品班”3—4个,“小班化强化班”3—4个。

最近,新鼓楼、新秦淮的总体规划相继出炉。南京市规划局城中分局副局长李建波近日做客365直播间,和网友畅谈新鼓楼、新秦淮的规划特点。现代快报记者了解到,鼓楼区的铁北地区将是鼓楼未来重点提升地区,新导入30公顷居住用地,将新增学校、超市等配套。而秦淮区的大校场机场明年6月有望搬迁,搬迁后,南部新城将进入全面发展期。

现代快报记者 赵丹丹

## 新鼓楼

铁北地区将是鼓楼未来重点提升地区,新导入30公顷居住用地,将新增学校、超市等配套。

### 明年6月大校场机场有望搬迁

李建波说,新的秦淮区50平方公里的范围划成了五片功能片区,新街口以及太平南路地区是传统和现代商贸集中地区;第二个是7.29平方公里的老城南历史城区,主要是文化旅游休闲片区,体现传统居住、文化娱乐和一些手工作坊,结合雨花台、大报恩寺、1865创意园以及明城墙等,展示城市特色;第三是城东干道以东的中航科技城项目,以及瑞金路到南航,从二十八所到南理工,打造成为科技创新片区;第四个片区是南部新城片区,核心开发主要是南京南站地区和红花机场地区,大概32平方公里,机场搬迁以后,就会进入正式开发。他说,这里将结合卡子门沿线,保留机场的跑道,在七桥瓮以南地区,引进一些

## 新鼓楼、新秦淮总体规划相继出炉 大校场机场明年6月有望搬迁

环保生态项目;第五块是老白下的东部地区,白下科技园一带,主要是成为高新技术和园区为载体的产业集聚区。

而很多市民关心大校场机场何时会搬迁?事后现代快报记者询问,李建波表示,目前六合机场已经建得差不多了,按照计划,大校场机场有望明年6月搬迁。

### 鼓楼11公里滨江风光带分三段

鼓楼滨江带以后怎么发展?李建波说,下关滨江,包括新的鼓楼区滨江风光带,总长度是11公里,分为三段,从河西的江东软件城到三汊河地区,突出明代郑和宝船的元素;再一段是从三汊河地区到南京长江大桥,分为三期建设,一期到惠民河口地段,已经基本做好,主要是增加了亲水平台等,可以比较开阔地看

到江面;二、三期正在做,从惠民河口到长江大桥,这里将展示南京西站一些火车站的站房、轨道、码头、下关肉联厂老建筑、大马路等,主要是鼓楼文化旅游休闲产业的展示区。

最后一段是大桥到幕府山,就是桥东地区,这段的风貌主要是有很多湿地,保持生态性,增加一些慢行步道,和幕府山风景区结合起来,突出展现从大桥和江上看到南京山水城林融为一体的景观。

此次新鼓楼的规划中,强调要发展铁北地区。李建波透露,目前玄武的铁北地区规划已经完成,鼓楼的铁北地区规划正在做,预计七月完成,这一片主要是以商业办公、社区配套以及居住为主,新导入30公顷的居住用地,线路器材厂,华能地块,中央北路沿线的大型地块都要改造。鼓励优质学校往铁北地区,以及往下关滨江地区扩并,均衡教育资源。

## 新秦淮

大校场机场明年6月有望搬迁,搬迁后,南部新城将进入全面发展期。

制图 雷小露

### 民国建筑利用得“说”好故事

老城历史资源也很丰富。“首先是保护南京的老城格局以及明外郭,划定了三片历史城区,老城南历史城区、老城东历史城区和老城西历史城区。”李建波说,此外划定了九片历史文化街区,22片历史风貌区以及10片一般历史地段。“还要保护传统的一些非物质的东西,比如生活习俗、习惯,一些手工作坊等。”他表示,规划部门正在配合相关部门进行研究,怎么更好地把非物质软化的东西落到空间展示来,放到街巷空间里去。比如南京的民国建筑是很有名的,有很多的历史典故,一些重要的历史事件都在建筑内发生,应该做好民国建筑的利用,将民国建筑中人名事以及重要的历史事件更好地解说给大家听。

## 《2014中基层岗位职场薪酬研究报告》发布

### 上班族幸福感 南京排第六 是“江苏省最幸福的城市”

快报讯(实习生 张维纳 记者 王颖菲)近日,北京大学市场与媒介研究中心与某人力资源服务提供商共同发布了《2014中基层岗位职场薪酬研究报告》,报告指出,南京上班族的幸福得分位居全国第六。一些市民认为,这和南京人的“大萝卜”性格密不可分。不过,另一项调查结果则让不少人泪奔——坐办公室的“小白领”月薪,可能远不及领班、快递、保洁等“新蓝领”。

最近发布的这份报告,通过在线问卷的调查方法,收集了来自全国各地超过27万份有效问卷,覆盖北京、上海、南京、深圳等36个城市。调查人员以不同城市中基层岗位群体幸福得分为评判标准,5分为满分,表示非常幸福,1分为最低。而南京以2.96的分数排名全国第6,位居江苏省最幸福的城市。

“南京人一直有一个响当当的外号——大萝卜。这种大萝卜性格造就了南京人随遇而安、知足常乐、安于现状的心态。南京人容易幸福。”在一家传媒公司上班的老南京人冒先生,对于这次南京的幸福度能排全国第六,一点也不惊讶。

报告还显示,有自己的房子、有老公/老婆、有足够的存款,是如今中基层岗位群体眼中幸福生活必须的三大件。在一家快递公司做快递员的小刘则有自己的“三大件”标准,“其一就是父母健在,离老家近能一个月回家陪父母唠嗑、帮忙做家务;其二就是有自己的小家庭,有份稳定的亲情,收入多少无所谓够用就好;其三就是偶尔能看见朋友约约会。”此外对于这项结果,也不少网友表示“不买账”,“过得还行”“凑合”是不少人对自己生活质量的评价。

报告显示,在国内一、二线城市,中基层岗位月均工资3033元。其中,上海月均工资3739元,位居第一,苏州以平均月工资3639元位居第三;但平均年终奖苏州最高,为1807元。更让不少网友“泪奔”的是,拥有技术的蓝领职业平均薪资,完胜白领职业。新蓝领的月均收入达到3157元,而美容美发师、领班、厨师等的“抢手人员”月均收入更达到3600多元,比“小白领”2676元的平均月薪高了近千元。

记者采访了每天晚上在新街口地铁站附近做手机贴膜的李师傅,李师傅自豪地表示,“随便干个啥,都比坐办公室强。”而对于网上盛传的贴膜师傅月收入过万的新闻,李师傅说如果能够边贴膜边卖手机配件,确实能赚上万,但现在什么摊都不许摆,他只能找个地儿,偷偷做手机贴膜,“一个月收入大概四五千。”